

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

En casi todos los sectores del Centro hubo ayer vivo fuego de fusil y de artillería

La presión del enemigo en el Alto Aragón fué enérgicamente rechazada, causándosele bajas vistas, con pérdida de armamento

CHANTAJE INTERNACIONAL

El pacto tripartita y el "bluff" del anticomunismo

Con más razón que nunca, nuestro «Figaro» podría decir ahora, mirando al exterior, que «todo el año es Carnaval».

En cuanto se ha dado publicidad al pacto anticomunista, el embajador soviético en Roma ha visitado al conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores, para protestar contra el hecho de firmar Italia el compromiso con Alemania y el Japón.

¿Qué procedimiento elegirán los totalitarios pactantes para la conclusión a que aspiran? Con posterioridad a España, Checoslovaquia, Polonia, Austria y otros países, ¿no podrán ver motivos para emplear el sistema de no intervención, que ha usado y usa contra los españoles?

EN EL PARAGUAY

Ha sido levantado el estado de guerra

Asunción, 9.—Ha sido levantado el estado de guerra. Las autoridades han puesto en libertad a muchos de los detenidos con motivo de los sucesos de Concepción.

LA CRISIS BELGA

El rey ratifica su confianza a Spaak

Bruselas, 9.—El rey ha rogado a Spaak que redoble sus esfuerzos para vencer las dificultades que se oponen a la formación de un nuevo Gobierno.

ROMANCES DE "LA LIBERTAD"

Proletarios de mi país, uníos

Enfermo de zozobra, si fracasamos, todo me sobra.

No tardéis, el tiempo vuela. En Pontente se perfila la silueta del otoño, morada, gris, amarilla. Lloran árboles hurtaños hojas de melancolía; ni un gorjeo, ni un murmullo, ni una flor, ni una caricia. Los pies desnudos, pisando trozos de vidrio y espinas. No tardéis. He visto lobos rondando en las cercanías.

Enfermo de zozobra, si fracasamos, todo me sobra.

Si perdemos, camarada, ¡pobre de mi libertad! Volúmenes adorados, a la hoguera de la insidia. Entremebados espectros, en mi casa de visita. «¿Poeta? Pues que recite en el infierno sus rimas.» Si perdemos, ilusiones como las hojas caídas, y el aquelarre bailando su tarantela maldita.

Enfermo de zozobra, si fracasamos, todo me sobra.

Unos ya; no es posible esperar un solo día. ¿Qué fin tendremos si ganan esos tigres la partida? No es por temor; soy ya viejo. Es por ellas, por las mías, por las tuyas; por las rosas del rosal de la familia. Unos ya. Todos juntos, como de bronco una pinta que machaque la cabeza de todas las villanías.

Enfermo de zozobra, si fracasamos, todo me sobra.

A. MONTORO

Ribbentrop sale para Londres

Munich, 9.—Von Ribbentrop marchó esta mañana a Londres.

LA INTERVENCION ITALIANA

Parecen confirmarse los rumores sobre la desaparición de Bruno Mussolini

Cuando volaba sobre la España republicana

París, 9.—Según un despacho de Londres que publica «Le Matin», a pesar de los mentis oficiales de Roma, noticias de buen origen continúan afirmando que el hijo mayor del dictador italiano, Bruno Mussolini, ha sido derribado cuando volaba sobre la España republicana y se halla en la actualidad prisionero de los gubernamentales.

En la Embajada de España en Londres se contestó ayer a los periodistas no saber nada sobre la suerte de Bruno Mussolini. En la Embajada de Italia se declaró no estar al corriente de los desplazamientos de dicho aviador.

Interrogado por los periodistas ingleses el ministro italiano de Prensa y Propaganda ha declarado: «Bruno está vivo. Los rumores según los cuales ha sido muerto, herido o hecho prisionero no tienen fundamento. No podemos indicar dónde se encuentra, ya que actualmente cumple sus deberes militares.»

Fallecimiento del líder laborista Ramsay Mac Donald

Londres, 9.—A bordo del transatlántico «Reina del Pacífico», y cuando se dirigía a América del Sur, ha fallecido Ramsay Mac Donald, jefe que fué del primer Gobierno laborista inglés.

Ramsay Mac Donald contaba setenta y un años de edad. Su primera profesión fué la de amanuense de una Empresa particular. Con los medios económicos que su trabajo le producía cursó los estudios de profesor de primera enseñanza, a cuyas actividades se consagró allí en el pequeño y romántico pueblo de Lossiemouth.

Varios diputados Ivon Delbos preparan una visita a la Europa central

Londres, 9.—Durante el debate de ayer en la Cámara de los Comunes varios diputados, entre ellos el ex primer lord del Almirantazgo, que pertenece al Partido Laborista, Alexander, y mister Fletcher, atacaron violentamente al Gobierno y declararon que la actitud de Inglaterra ante el problema español ha tenido siempre por efecto debilitar la acción de Francia.

La Conferencia de Bruselas

El Japón difiere el acuerdo sobre la participación hasta el día 12. Tokio, 9.—En el Consejo de ministros de esta mañana, Hirota comunicó a sus colegas que había sido invitado a participar en la Conferencia de Bruselas. No se adoptará resolución alguna hasta el próximo Consejo, que se celebrará el día 12.

Bruselas, 9.—La sesión anunciada para esta tarde de la Conferencia del Pacífico ha sido aplazada hasta mañana. La organización del Comité ejecutivo de la Conferencia

Bruselas, 9.—Norman Davis ha conferenciado con Eden sobre la organización de un Comité ejecutivo de la Conferencia del Pacífico y sobre los rumores circulados de una reacción común de los Estados Unidos, Inglaterra y la U. R. S. S. contra el Acuerdo anticomunista de Roma.

Litvinof regresa a Ruela. Bruselas, 9.—Esta noche emprende su regreso a Moscú el camarada Litvinof.

Se cree que Litvinof abandona la Conferencia ante la actitud de ciertas potencias que han formulado reservas a la entrada de la U. R. S. S. en el Comité ejecutivo que la Conferencia designaría para proseguir las negociaciones con el Japón.

En los círculos soviéticos no se consideraba imposible que la Delegación entera soviética que queda bajo Potemkin, como jefe, marche también a su país si la Unión Soviética queda excluida del Comité que ha de establecer negociaciones con Japón.

Antes de emprender su viaje el representante soviético conversó con el delegado norteamericano, Davis, a quien indicó que sería posible su regreso a Bruselas «si la situación justifica el viaje».

INFORMES OFICIALES

En una descubierta en las proximidades de Casa Escalante, los rebeldes fueron dispersados por nuestras fuerzas

Valencia, 9.—Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Los rebeldes realizaron una descubierta en las proximidades de Casa Escalante, cercano a Navagamella, llegando a unos cien metros de nuestras líneas. El fuego de nuestras fuerzas les dispersó, causándoles bajas. En otros sectores, actividad manifestada por tiroteos y cañones.»

ESTE.—Los rebeldes volvieron a presionar con insistencia sobre nuestras posiciones del Alto Aragón, siendo enérgicamente rechazados, sufriendo un serio quebranto, con bajas vistas y pérdidas de armas automáticas. Se hicieron cinco prisioneros.

ANDALUCIA.—El enemigo hostilizó nuestras posiciones de El Ocho-rillo (Granada) con fuego de mortero y ametralladora. En la Olla de la Virgen, fuego de mortero. La misma actividad en los sectores de Píres (Granada).

LEVANTE.—Hostigamiento de pequeñas concentraciones enemigas en la zona de Beas y Puerto Escandón. En otros sectores, tiroteos. Sin más novedad.»

FRENTE DE ARAGON

Estériles ataques de los facciosos

Boltaña, 9.—Con extraordinaria insistencia, el enemigo, partiendo de Casa Batanero, reanudó sus ataques contra nuestras posiciones del llano, utilizando para ello gran número de fuerzas. La derrota que han sufrido los rebeldes ha sido tremenda. Las tropas republicanas, perfectamente protegidas en sus parapetos y trincheras, actuaron con gran serenidad, y cuando tuvieron a los rebeldes a tiro hicieron contra ellos un violentísimo fuego. Después de contener a los rebeldes, nuestros soldados contraatacaron con enorme energía. La sorpresa de los facciosos no tuvo límites, y emprendieron una fuga desordenada, abandonando toda clase de armas. El pánico se transmitió a otras posiciones enemigas y sus defensores abandonaron la cota 959, de Pozal de las Cañas, sin que los soldados que en ella estaban se preocupasen de otra cosa que de arrojar al suelo los fusiles y armas automáticas y emprender la huida, mientras nuestros soldados les perseguían y algunos se dedicaban a recoger las armas abandonadas. Ha sido tan duro el castigo que sufrieron los facciosos, que hoy no se han movido. Transcurrido el día en la más absoluta calma. Desde anoche no se ha oído en todo el frente ni un solo tiro. Ha vuelto a llover y hace bastante frío. Los soldados facciosos evadidos o hechos prisioneros que llegan a nuestras filas se cubren con ropas insuficientes para el clima de estas alturas. Dicen que los tienen completamente abandonados y que, a pesar de la fecha en que estamos, no les entregaron todavía los equipos de invierno.

LA ARTILLERIA LEAL DISPARO SOBRE PILATOS Y SANTA QUI-TERIA

Bujaraloz, 9.—Tiroteos en La Portillada, El Romeral y Campo Oliva, sin consecuencias. La artillería enemiga disparó sobre nuestras posiciones de Loma de Enmedio, Hueva del Infante y Valde-abril. La nuestra, sobre Pilatos y Santa Quiteria. Unos cazas leales persiguieron a un aparato faccioso, al que no dieron alcance.

EL MAL TIEMPO HACE HAYA CALMA

Alcoriza, 9.—Sigue la calma por estos sectores, a lo que contribuye el mal tiempo. Se han pasado a nuestras filas 12 soldados.

LAS BRIGADAS DE FORTIFICACION TRABAJAN SIN DESCANSO

Sarriena, 9.—Escasa actividad. Las brigadas de fortificación trabajan sin descanso en el refuerzo de los parapetos y trincheras. La Infantería hostiliza constantemente las avanzadillas rebeldes y a los obreros de fortificación del campo faccioso. Han volado algunos aparatos fascistas; pero con muy mala visibilidad. Las baterías antiaéreas se encargaron además de dificultar los reconocimientos que pretendían hacer los pilotos enemigos.

SE PASAN A NUESTRAS FILAS UN SARGENTO DEL TERCIO Y UN SOLDADO

Barbastro, 9.—Poca actividad en los sectores cercanos a Huesca, salvo ligeros tiroteos de fusil, ametralladora y algunos morteros, que no causaron daños en nuestras líneas. Se han pasado a nuestras filas un sargento del Tercio y un soldado.

El general Miaja y los periodistas

Los días de calma se suceden en los frentes madrileños. Los periodistas del Cuartel general se consumen de tedio, pues noticias de guerra apenas si les son facilitadas.

Todas las noches los informadores acuden al Cuartel general, y mientras no son recibidos por el general Miaja se comentan todos los acontecimientos del día. Anoche, el general Miaja se retiró al banquete celebrado por la

mañana y organizado por el Ayuntamiento, al que asistió una representación de la Prensa madrileña.

El general Miaja pronunció breves palabras, asegurando firmemente que aquí en Madrid no ocurrirá lo que en otros sitios. Está decidido a cortar con mano dura todo brote fascista.

El general Miaja habla con claridad en estos actos, para que todo el mundo sepa su pensamiento.

Fue facilitada a los periodistas la siguiente carta:

Madrid, 8 de Noviembre de 1937. Sindicato de Profesionales de Bellas Artes.—Presente.

Estimados camaradas: He leído en la Prensa vuestra iniciativa de abrir una subscripción para erigir un monumento en Madrid con motivo de su defensa, personificada en mí; yo agradezco vuestra idea y el honor que con ello me hacéis; pero en verdad, os agradezco y os ruego desistáis de ello. ¿Qué hice yo para merecer este honor? Nada. Cumpí con mi deber, como hubiera cumplido cualquier militar leal a la República; pero nada más. Yo creo, además, que no es ocasión, pues esto sería oportuno al terminar la guerra, esto es, después del triunfo definitivo, que desde luego será nuestro; entonces que levanten todos los monumentos que quieran, no a mí, sino a quien lo haya merecido. En lo que a la defensa de Madrid se refiere, creo mejor un grupo de milicianos de aquellos que en los primeros días de Noviembre dieron la vida por defender la capital; éstos sí que se merecen todos los homenajes, y todos cuantos se hagan serán pocos para perpetuar su heroísmo. Ya sólo me resta agradeceros, como os digo, la deferencia que habéis tenido y enviarnos mi saludo afectuoso.—José Mijaja.

Una nota del Colegio oficial de Farmacéuticos

Se avisa a los farmacéuticos de Madrid y su provincia que pueden pasar por el Colegio, Santa Clara, número 4, de diez a una de la mañana, todos los días laborables, para recoger el vale por la cantidad de bicarbonato sódico que les ha sido adjudicado de la partida concedida por la Dirección general de Industria y Comercio. Y se advierte al público que, por tratarse de una cantidad reducida, ha de destinarse exclusivamente a la preparación de fórmulas magistrales, siendo inútil que se demande verbalmente cantidad alguna, porque no podrá ser dispensada sino en caso excepcionalmente justificado. Para retirar el volante del Colegio será preciso la presentación de un vale firmado por el farmacéutico y sellado.

EL TEATRO

PAVON.—«ESPAÑA EN PIE», DRAMA ORIGINAL DE ALVARO DE ORRIOLS

El autor de «España en pie» es un escritor oportunista. No digo si bueno o malo. Oportunista. Creemos recordar que a raíz de la proclamación de la República, el poeta Alvaro de Orriols estrenó en el teatro Fuenarrá un obra de circunstancias; más tarde, en otra febril situación social, nos dio a conocer «Máquinas», y ahora «España en pie».

Las tres obras del poeta Alvaro de Orriols irán pronto y definitivamente al pozo insondable del olvido. A pesar de todo cuanto se dice en estos días a propósito del teatro por ingenios, indocumentados o interesados, el comentario artístico del drama español precisa perspectiva. Claro es que el genio puede abarcarlo todo. El gran poeta puede jugar hasta con su propio dolor. Pero con el gran dolor de la patria es triste intentar nada si la pluma no goza de la solvencia literaria que el tema reclama.

Alvaro de Orriols es un escritor oportunista. «España en pie» es un drama oportunista. La guerra española acabará sin duda con todas las oportunidades. Los actores interpretaron la «oportunidad» del poeta Orriols con gran entusiasmo. El público aplaudió clamorosamente al autor y sus intérpretes. Insistimos por centésima vez en que no existen más que dos clases de teatro. El bueno y el malo. Por decreto se podrá inventar un género; pero no un arte.

El conflicto entre Haití y Santo Domingo

Sangrientos encuentros en la frontera. Puerto Príncipe, 9.—Varios grupos de dominicanos han asaltado las ciudades fronterizas de Dajabón y Montecristo y han asesinado a numerosos obreros haitianos. Las autoridades han abierto una información; pero no se conoce todavía ni el número de víctimas ni la causa de los sucesos. El presidente de la República de Haití y el subsecretario de Estado han visitado la región fronteriza, repartiendo socorros entre más de 4.000 haitianos.

El Gobierno de Haití informa al norteamericano de las matanzas efectuadas por los guardias dominicanos. Washington, 9.—El ministro de Negocios extranjeros de Haití ha llegado a esta capital, haciendo entrega al subsecretario de Estado de la declaración oficial de su Gobierno sobre las matanzas de sus compatriotas en Santo Domingo. Ha declarado que calcula en más de 2.000 el número de víctimas; pero se cree que son muchos más los muertos y heridos causados por los guardias dominicanos.

EN EL ANIVERSARIO DE LA DEFENSA

El homenaje de Cataluña a Madrid

Recepción en el Ayuntamiento

Como estaba anunciado, ayer mañana ha tenido lugar en el Ayuntamiento de Madrid la recepción oficial de la Delegación catalana, al frente de la cual figura el comisario de Propaganda de la Generalidad, Jaime Miravittles. Miravittles y sus acompañantes fueron recibidos en el despacho oficial del alcalde por el Sr. Henche y algunos concejales, y entre los ediles madrileños y los representantes catalanes se cambiaron afectuosas palabras de saludo y cariño.

Luis Civil, presidente del Casal de Cataluña, abrió el acto y pronunció ante el micrófono unas palabras de presentación del Sr. Miravittles. A continuación hizo uso de la palabra y dijo: «Hemos venido de Cataluña una Delegación representativa de nuestra emoción republicana, de nuestra emoción antifascista. La música popular, las danzas populares y la poesía, todas estas manifestaciones artísticas se encuentran mezcladas para tributar, en nombre de Cataluña, un tributo de admiración a esta ciudad heroica, batiente e inderrotable de las libertades de Iberia, tierra de la dignidad y de la conciencia humana.

Cataluña os agradece, pueblo de Madrid, este resurgimiento heroico que ha permitido la independencia de la República, y que ha asegurado para siempre más las libertades catalanas. Y cuando Cataluña rinde homenaje a Madrid debe destacar de este Madrid heroico dos instituciones: una, creada en aquellos días de tragedia, y otra, que tradicionalmente representa vuestra vida, el Ayuntamiento, el Municipio. Fueron estas dos instituciones, la Junta de Defensa, con la organización militar, y el Ayuntamiento, con su entusiasmo y alta moral, indiscutiblemente, los dos factores de la resistencia.

En nombre de Cataluña nuestro profundo homenaje de admiración a vuestra gesta heroica. A continuación habló el alcalde, Sr. Henche, que dijo: «Camarada Miravittles, camaradas y amigos catalanes, amigos todos. Con verdadera emoción recibí, en nombre del Consejo Municipal, representación genuina del pueblo de Madrid, el homenaje y la visita que venís a rendirnos en estos momentos en que se cumple el primer aniversario de la defensa de Madrid. Yo quiero, amigos catalanes, hacer resaltar la íntima satisfacción que siente el pueblo de Madrid con vuestra visita, signo de compenetración entre dos pueblos. Siento satisfacción también, en estos momentos, en que las demostraciones de compenetración espiritual se acentúan por la acogida cariñosa que habéis dispensado al Gobierno de la España republicana en vuestra tierra. Yo tengo la completa evidencia que esto ha de fortalecer aún más la compenetración espiritual que existe entre la región de Cataluña y el resto de España, y que ha de estimular aún más el esfuerzo que acaba con el martirio

que la España leal viene sufriendo. Quiero que os llevéis la sensación a Cataluña de la serenidad en el sufrimiento de este pueblo de guerra y sufre la guerra. Madrid ha cumplido con su deber y lo seguirá cumpliendo cuanto tiempo sea necesario; por los sufrimientos de los pueblos que no son Madrid, que son todos los de la España leal, que es gran parte de los que conviven forzosamente en el territorio de la España rebelde, todos tenemos el deber ineludible de aunar los esfuerzos, con el fin de acortar todo lo que sea posible los sufrimientos.

Tengo la seguridad—acabó diciendo—que vuestro espíritu, impregnado de este deber, se acrecentará al ver de cerca los estragos causados en este Madrid y el dolor que ha sufrido, y que ellos nos sirvan de estímulo y que tengamos siempre en nuestra memoria los caídos, a los que rendimos en todo momento el homenaje de nuestro sacrificio.»

El Sr. Miravittles y el alcalde de Madrid fueron muy aplaudidos. A continuación, en el salón de actos del Ayuntamiento actuaron la Cofía Barcelona Albert Martí, y el Instituto del Folklore Montserrat y los rapsodas catalanes Sagetes Roges, que interpretaron escogidas composiciones y ballets típicos nacionales, que fueron acogidos con grandes manifestaciones de simpatía y admiración. El acto resultó en extremo simpático y emocionante.

Acabado el acto, se celebró en los jardines del Retiro una fiesta catalana, en la que actuaron los danzarines y la cofía, interpretando escogidas composiciones, que fueron acogidas con gran entusiasmo por el numeroso público que había acudido a la fiesta.

Festival en el teatro Español. Por la tarde se celebró un magnífico festival en el teatro Español. El local aparecía lleno de público, asistiendo el ilustre general Mijaja, sus ayudantes, jefes del Ejército del Centro, comisario de Propaganda de la Generalidad, señor Miravittles; gobernador civil de Madrid, alcalde, concejales municipales, el delegado de Propaganda en Madrid y otras personalidades.

El magnífico programa fué realizado maravillosamente por sus intérpretes. La Cofía Barcelona Albert Martí recibió calurosos aplausos en su interpretación, especialmente en la «Santa Espina», que arrancó al público ovaciones delirantes. Alanzaron un éxito rotundo las Sagetes Roges, que recitaron magníficos poemas, entre otros, «Madrid», de Jimeno Navarro; «Defensa de Madrid», de Albertí, y el «No pasareu», de Apel-Notres. Finalmente, los componentes del Institut Català de Folklore Montserrat interpretaron a maravilla varias danzas populares catalanas, demostrando su exquisito arte.

Todos los realizadores del programa del magnífico festival cosecharon merecidos aplausos. Al terminar el acto, el público dio vivas al general Mijaja, a Cataluña y a la República.

Informe de Valencia. La representación de los ferroviarios franceses sale para Madrid. Valencia, 9.—La representación de la Federación Nacional de Ferroviarios Franceses, que se encuentra en España, ha salido con dirección a Madrid.

Se proponen visitar los obreros franceses, con gran detenimiento, los frentes que defiende el Ejército del Centro. Araquistain, herido levemente en un accidente de automóvil. En las cercanías de Torreblanca sufrió un accidente el coche en que viajaban el diputado socialista y ex embajador D. Luis Araquistain y su esposa, su hija, el abogado Antonio Monleón y una hija del doctor Morá.

A consecuencia del accidente resultó con heridas de carácter leve el Sr. Araquistain y con ligeros magullamientos sus acompañantes. Después de ser atendidos y visitados por el gobernador de Castellón, el Sr. Araquistain y demás personas citadas siguieron el viaje con dirección a Barcelona. Nota del Consulado de China. El Consulado general de la República de China en Valencia ha hecho pública una nota, en la que se dice que todos los días, desde las doce y media y cinco a las quince y media (hora de Greenwich), la estación de radio de la Central News hará una emisión en lengua inglesa.

Declaraciones del jefe superior de Policía. A primeras horas de la tarde los periodistas estuvieron, como de costumbre, en el despacho del jefe superior de Policía, señor Aguirre, quien les confirmó que el orden público era perfecto en toda la región. A preguntas de un periodista,

che una interesante fotografía con el siguiente pie: «Los jefes del Ejército «Campeño» y Mera visitan el frente ocupado por el Cuerpo de ejército que manda este último. Los dos jefes simbolizan la unidad en las filas de nuestro Ejército, y sus mandos coinciden plenamente en los deberes de unidad y de esfuerzo ante el enemigo común.»

Viveres para Madrid. El segundo batallón local de Transportes ha enviado a Madrid veinte camiones con viveres, que ofrece en el primer aniversario de su defensa heroica. También van tres camiones con productos regalados por el Ayuntamiento de Valencia. El paso de la caravana por las calles de Valencia ha dado lugar a manifestaciones de simpatía hacia el heroico pueblo de Madrid. Los vehículos llevan carteles en los que se lee:

«El segundo batallón local de Transportes, al Madrid heroico.» Merece destacarse la conducta de estos combatientes que en día y medio han reunido la importante cantidad de viveres que envían, y a cuya adquisición han contribuido cuantos integran al batallón con un día de haber y otros donativos de importancia.

Próxima Conferencia europea. La Comisión permanente proamnistía general de los presos políticos de Alemania y el Comité internacional de liberación de Thaelmann ha convocado a una Conferencia europea, que se celebrará en París los días 13 y 14 de este mes, en la que se tratarán las siguientes cuestiones:

Terror, Sistema de rehenes, Preparativos de guerra, Justicia y procedimientos penales, Persecución religiosa y racial del tercer Reich. A la Conferencia concurrirán destacadas personalidades antifascistas de todos los países. La convocatoria francesa la firma el secretario de la C. G. T., León Jouhaux.

Los editoriales periodísticos al día. «El Socialista».—A la guerra se responde con la guerra; el terror es un medio de guerra; ¿asustar a las poblaciones civiles constituye un elemento de combate? Ponemos, pues, el terror en juego, puesto que a ello se nos obliga; recordemos el refrán: «Ojo por ojo, diente por diente.»

«Política».—Como estaba previsto, los agresores se unen; Italia ha firmado ya el pacto anticomunista que antes suscribieron Alemania y el Japón; esta liga anticomunista es el membrete de una alianza que se dirige contra las democracias; aunque el hecho de ese pacto imperialista estaba previsto, se afirma que ha causado sensación en Inglaterra.

«Informaciones».—Han coincidido en un mismo día los dos aniversarios: el de la Revolución rusa y el de la defensa de Madrid; el de Rusia es la expresión del presente, y el de España es la esperanza del futuro; dos aniversarios que demuestran con la virilidad de sus episodios que los pueblos no se forjan en discursos, poesías, hunderolas, músicas ni cosas así; se forjan con el trabajo, el esfuerzo, el sacrificio, el dolor y la muerte.

«El Socialista».—Hoy hace un año; celebramos, pues, en este día del 7 de Noviembre un día de martirio y gloria; el desesperado esfuerzo del enemigo, coro de tanques y cañones, bombardeos estúpidos y brutales, sus arremas, sus bravatas; todo quedó hecho polvo; todo quedó destruido ante la bravura de los milicianos.

«C N T».—Siempre que nos hemos encontrado con exclusivismo enojosos, con preponderancia de intereses particulares, con mezquinos manejos proselitistas, hemos dicho que sólo con la unidad podríamos conseguir la victoria; que la victoria así sería de todo el pueblo para todo el pueblo.

«Mundo Obrero».—Si Madrid cerró el paso al fascismo el 7 de Noviembre, fué gracias a su unidad, a su unidad férrea; no establecido diferencias en estas horas graves entre ninguno de los sectores antifascistas; por la unidad venció Madrid, y por la unidad venceremos finalmente.

RESUMEN.—Casi todos los comentarios de fondo se relacionan con la defensa admirable de Madrid; pero cada periódico saca sus consecuencias; hacia la comparación con el caso de Rusia, hacia la unidad como recurso de triunfo. También hay comentarios desengañados para la política exterior, cuyo punto culminante se señala en la ilusión fantástica de León Blum de no haber fracasado por la no intervención y en el pacto anticomunista de los tres países totalitarios: Italia, el Japón y Alemania.

¡TODOS LOS NIROS DE MADRID DEBEN SER EVACUADOS! INSORIBIBLES EN LAS EXPEDICIONES QUE ORGANIZA LA DELEGACION DEL MINISTERIO DE SANIDAD, CALLE DE NUÑEZ DE BALBOA, 31

Los símbolos de la unidad. «Frente Rojo» publica esta no-

OBSERVACIONES DE LA TECNICA MILITAR YANQUI

Las campañas de España y China demuestran que el hombre, animado de un ideal noble, es el primer elemento de la guerra

La infantería, armada de fusil y bayoneta, es por ahora el factor decisivo de las batallas

Washington, 9.—Según los técnicos militares norteamericanos, las «máquinas de guerra», perfeccionadas desde la guerra mundial, han fallado al probar la eficiencia que de ellas se esperaba, como se ha podido observar en la guerra española y en el conflicto chinojaponés.

La creencia que se tenía de que una mayor movilidad resultante del transporte a grandes velocidades de los hombres y del material, así como de que la intervención de la aviación había de dar lugar a que una guerra terminase rápidamente, no se ha confirmado en los sangrientos conflictos de España y China. La incapacidad de los aviones, de los tanques y de las columnas motorizadas en llevar a un fallo rápido de las contiendas, ha dado lugar a que los técnicos vuelvan a la antigua teoría de que el soldado de infantería, con su fusil y su bayoneta, es aún, en realidad, el factor más importante de la guerra.

La eficacia combativa de la aviación apenas ha progresado desde la guerra europea

Hasta ahora, según opinan los técnicos, la guerra española ha ofrecido más facilidades para juzgar del valor de las armas que la guerra china; pero en ninguno de ambos casos han demostrado la «perfección destructora» que anunciaban los escritores al hablar de ciertas armas.

Ambos lados participantes en la guerra española han utilizado y siguen utilizando aviones, tanques, cañones, antitanques, am-

El Ayuntamiento de Madrid rinde homenaje al Ejército del Centro

Los que luchan con entusiasmo en la defensa de la capital de la República; pero afirmó que en todos coincide el mismo heroísmo y espíritu de sacrificio, virtudes que le hacen confiar en el triunfo final, pese a todo.

Los concurrentes acogieron con calurosos aplausos el breve discurso del defensor de Madrid. El teniente de alcalde del distrito de Chamberí, compañero Sancho, leyó al fin esta décima, que improvisó:

«Salve, Madrid sin igual, que en tu heroísmo fecundo has dado un ejemplo al Mundo digno de gloria eterna. Tu nombre será inmortal e inborrable tu memoria, y subyugada la gloria sus lauros de oro desgaja, honrando a Madrid y a Mijaja con sus coronas de gloria.»

El acto terminó con vivas al general Mijaja, al Ejército popular, a Madrid y a la República española.

El teatro estaba magníficamente decorado con colgaduras rojas, sobre las cuales se leían expresivas y elocuentes consignas; gran profusión de banderas de todos los partidos y sindicatos, artísticamente enlazadas, adornaban palcos y embocadura del palco escénico, así como monumentales retratos de Stalin, Azaña y Mijaja y escudos de la U. R. S. S. y la República española.

Al alzarse el telón aparecieron en el escenario todas las banderas del segundo Cuerpo de ejército, con sus respectivos oficiales abanderados y los comisarios inspectores de Guerra de las divisiones.

El camarada Piñera, comisario accidental del segundo Cuerpo, ofreció el homenaje en palabras de gran emoción y elocuencia. Los atletas y soldados de la 75 Brigada mixta hicieron un cuadro plástico de gran belleza y una exhibición de cultura física, con ejercicios de saltos, insuperable, desfilando después cantando el «Himno de los Balas Rojas».

El capitán e inspirado poeta Enrique Povedano leyó varias poesías, que fueron calurosamente ovacionadas. Después actuaron con extraordinario acierto el Trío Hermanas Díaz, Antonio Flores, Sepepe, Phary Sister's, Ballesteros, La Yanky y Rafael Arcos, con acompañamiento de la orquesta Ibarra.

Los popularísimos artistas madrileños Loreto Prado, la genial actriz, y Enrique Chicote, representaron magistralmente un diálogo, que el público, que tanto quiere a esta pareja de insignes comediantes, aplaudió con entusiasmo.

Terminó el espectáculo con «Retablos españoles», que dirige Rafael Martínez, con su orquesta Española, ejecutando un magnífico concierto; recitando, como él sabe hacerlo, Rafael Nieto, y bailando Muguet y Albaicín varias danzas, con la colaboración del gran guitarrista Dámaso Martín.

El acto resultó una verdadera y auténtica fiesta de arte.

El público tributó fervorosas ovaciones al laureado general Mijaja y a los jefes del Ejército y comisarios de Guerra que asistían al homenaje, espléndido broche de oro de la semana dedicada a la gran nación rusa.

En La Línea se detiene a un industrial por haber sido masón

Se asegura que van a reanudar las persecuciones por inspiración del cardenal Segura

Gibraltar, 9.—Se conoce en esta plaza la noticia de que en La Línea ha sido detenido el comerciante y propietario Antonio Ahumada Mateo. Se le acusa de haber pertenecido anteriormente a Izquierda Republicana y a la masonería.

Se dice que esta detención está relacionada con el propósito de reducir la persecución de los masones, siguiendo instrucciones del cardenal Segura, arzobispo de Sevilla.

TEATRO CALDERON

El segundo Cuerpo de ejército tributa un homenaje a la U. R. S. S.

En celebración del XX aniversario de la Unión Soviética, el segundo Cuerpo del Ejército organizó un grandioso festival en el teatro Calderón, que se efectuó ayer por la mañana.

El teatro estaba magníficamente decorado con colgaduras rojas, sobre las cuales se leían expresivas y elocuentes consignas; gran profusión de banderas de todos los partidos y sindicatos, artísticamente enlazadas, adornaban palcos y embocadura del palco escénico, así como monumentales retratos de Stalin, Azaña y Mijaja y escudos de la U. R. S. S. y la República española.

Al alzarse el telón aparecieron en el escenario todas las banderas del segundo Cuerpo de ejército, con sus respectivos oficiales abanderados y los comisarios inspectores de Guerra de las divisiones.

El camarada Piñera, comisario accidental del segundo Cuerpo, ofreció el homenaje en palabras de gran emoción y elocuencia. Los atletas y soldados de la 75 Brigada mixta hicieron un cuadro plástico de gran belleza y una exhibición de cultura física, con ejercicios de saltos, insuperable, desfilando después cantando el «Himno de los Balas Rojas».

El capitán e inspirado poeta Enrique Povedano leyó varias poesías, que fueron calurosamente ovacionadas. Después actuaron con extraordinario acierto el Trío Hermanas Díaz, Antonio Flores, Sepepe, Phary Sister's, Ballesteros, La Yanky y Rafael Arcos, con acompañamiento de la orquesta Ibarra.

Los popularísimos artistas madrileños Loreto Prado, la genial actriz, y Enrique Chicote, representaron magistralmente un diálogo, que el público, que tanto quiere a esta pareja de insignes comediantes, aplaudió con entusiasmo.

Terminó el espectáculo con «Retablos españoles», que dirige Rafael Martínez, con su orquesta Española, ejecutando un magnífico concierto; recitando, como él sabe hacerlo, Rafael Nieto, y bailando Muguet y Albaicín varias danzas, con la colaboración del gran guitarrista Dámaso Martín.

El acto resultó una verdadera y auténtica fiesta de arte.

Necesidad de un plan para evacuar o refugiar a cinco millones de personas

PARIS ANTE EL PROBLEMA DE LA DEFENSA ANTIAEREA

«En este pueblo admirable—añadió—, que no sé qué tiene que a todos nos aglutina y nos une contra el invasor, sobre todo en las propias trincheras de la libertad, donde las diferencias políticas desaparecen en cuanto el ciudadano empuja las armas para defender con su sangre la República; en este pueblo, la quinta columna no tiene nada que hacer. Estoy dispuesto en lo que me mienda, a ser inexorable y a exterminarla en sus primeros brotes.»

El cuartillo de Madrid hizo constatar que no sólo son madrileños

tralladoras y artillería modernísimos. El valor principal de la aviación ha sido el de dirigirse contra las concentraciones, ferrocarriles, etcétera, de la retaguardia. Se ha trabajado con grandísimo interés en el perfeccionamiento de los cañones y ametralladoras anti-aéreos, y, sin embargo, el número de aviones destruidos por estas baterías en España ha sido muy reducido. El avión, con sus ametralladoras y otro armamento, es en realidad la única verdadera arma para defender a un país de los aviones enemigos, exactamente como lo era en la guerra mundial.

Los tanques constituyen un poderoso auxiliar de la infantería

Los técnicos militares opinan que los tanques blindados modernos son un arma ofensiva potente; pero «aunque el tanque puede ir adonde quiere, no sirve para nada si no vienen detrás los hombres con el fusil preparado y la bayoneta calada, para prepararse contra todo contraataque.»

En China no se ha podido juzgar aún de la plena fuerza de las armas mecanizadas. Uno de los hechos más notables que los técnicos han observado en esta guerra ha sido precisamente la poca eficacia de las baterías anti-aéreas contra los aviones. En el frente de Shanghai, según indican los informes transmitidos desde dicho punto, se ha visto en alguna ocasión el cielo cubierto de aviones, contra los cuales disparaban gran cantidad de baterías anti-aéreas, y se ha visto con sorpresa que el número de aparatos caídos en tierra a consecuencia de esta lucha ha sido muy pequeño.

«El cuartillo de Madrid hizo constatar que no sólo son madrileños

los que luchan con entusiasmo en la defensa de la capital de la República; pero afirmó que en todos coincide el mismo heroísmo y espíritu de sacrificio, virtudes que le hacen confiar en el triunfo final, pese a todo.

Los concurrentes acogieron con calurosos aplausos el breve discurso del defensor de Madrid. El teniente de alcalde del distrito de Chamberí, compañero Sancho, leyó al fin esta décima, que improvisó:

«Salve, Madrid sin igual, que en tu heroísmo fecundo has dado un ejemplo al Mundo digno de gloria eterna. Tu nombre será inmortal e inborrable tu memoria, y subyugada la gloria sus lauros de oro desgaja, honrando a Madrid y a Mijaja con sus coronas de gloria.»

Los editoriales periodísticos al día

«El Socialista».—A la guerra se responde con la guerra; el terror es un medio de guerra; ¿asustar a las poblaciones civiles constituye un elemento de combate? Ponemos, pues, el terror en juego, puesto que a ello se nos obliga; recordemos el refrán: «Ojo por ojo, diente por diente.»

«Política».—Como estaba previsto, los agresores se unen; Italia ha firmado ya el pacto anticomunista que antes suscribieron Alemania y el Japón; esta liga anticomunista es el membrete de una alianza que se dirige contra las democracias; aunque el hecho de ese pacto imperialista estaba previsto, se afirma que ha causado sensación en Inglaterra.

«Informaciones».—Han coincidido en un mismo día los dos aniversarios: el de la Revolución rusa y el de la defensa de Madrid; el de Rusia es la expresión del presente, y el de España es la esperanza del futuro; dos aniversarios que demuestran con la virilidad de sus episodios que los pueblos no se forjan en discursos, poesías, hunderolas, músicas ni cosas así; se forjan con el trabajo, el esfuerzo, el sacrificio, el dolor y la muerte.

«El Socialista».—Hoy hace un año; celebramos, pues, en este día del 7 de Noviembre un día de martirio y gloria; el desesperado esfuerzo del enemigo, coro de tanques y cañones, bombardeos estúpidos y brutales, sus arremas, sus bravatas; todo quedó hecho polvo; todo quedó destruido ante la bravura de los milicianos.

«C N T».—Siempre que nos hemos encontrado con exclusivismo enojosos, con preponderancia de intereses particulares, con mezquinos manejos proselitistas, hemos dicho que sólo con la unidad podríamos conseguir la victoria; que la victoria así sería de todo el pueblo para todo el pueblo.

«Mundo Obrero».—Si Madrid cerró el paso al fascismo el 7 de Noviembre, fué gracias a su unidad, a su unidad férrea; no establecido diferencias en estas horas graves entre ninguno de los sectores antifascistas; por la unidad venció Madrid, y por la unidad venceremos finalmente.

RESUMEN.—Casi todos los comentarios de fondo se relacionan con la defensa admirable de Madrid; pero cada periódico saca sus consecuencias; hacia la comparación con el caso de Rusia, hacia la unidad como recurso de triunfo. También hay comentarios desengañados para la política exterior, cuyo punto culminante se señala en la ilusión fantástica de León Blum de no haber fracasado por la no intervención y en el pacto anticomunista de los tres países totalitarios: Italia, el Japón y Alemania.

¡TODOS LOS NIROS DE MADRID DEBEN SER EVACUADOS! INSORIBIBLES EN LAS EXPEDICIONES QUE ORGANIZA LA DELEGACION DEL MINISTERIO DE SANIDAD, CALLE DE NUÑEZ DE BALBOA, 31

Los símbolos de la unidad. «Frente Rojo» publica esta no-

los que luchan con entusiasmo en la defensa de la capital de la República; pero afirmó que en todos coincide el mismo heroísmo y espíritu de sacrificio, virtudes que le hacen confiar en el triunfo final, pese a todo.

Los concurrentes acogieron con calurosos aplausos el breve discurso del defensor de Madrid. El teniente de alcalde del distrito de Chamberí, compañero Sancho, leyó al fin esta décima, que improvisó:

«Salve, Madrid sin igual, que en tu heroísmo fecundo has dado un ejemplo al Mundo digno de gloria eterna. Tu nombre será inmortal e inborrable tu memoria, y subyugada la gloria sus lauros de oro desgaja, honrando a Madrid y a Mijaja con sus coronas de gloria.»

El acto terminó con vivas al general Mijaja, al Ejército popular, a Madrid y a la República española.

El teatro estaba magníficamente decorado con colgaduras rojas, sobre las cuales se leían expresivas y elocuentes consignas; gran profusión de banderas de todos los partidos y sindicatos, artísticamente enlazadas, adornaban palcos y embocadura del palco escénico, así como monumentales retratos de Stalin, Azaña y Mijaja y escudos de la U. R. S. S. y la República española.

Al alzarse el telón aparecieron en el escenario todas las banderas del segundo Cuerpo de ejército, con sus respectivos oficiales abanderados y los comisarios inspectores de Guerra de las divisiones.

El camarada Piñera, comisario accidental del segundo Cuerpo, ofreció el homenaje en palabras de gran emoción y elocuencia. Los atletas y soldados de la 75 Brigada mixta hicieron un cuadro plástico de gran belleza y una exhibición de cultura física, con ejercicios de saltos, insuperable, desfilando después cantando el «Himno de los Balas Rojas».

El capitán e inspirado poeta Enrique Povedano leyó varias poesías, que fueron calurosamente ovacionadas. Después actuaron con extraordinario acierto el Trío Hermanas Díaz, Antonio Flores, Sepepe, Phary Sister's, Ballesteros, La Yanky y Rafael Arcos, con acompañamiento de la orquesta Ibarra.

Los popularísimos artistas madrileños Loreto Prado, la genial actriz, y Enrique Chicote, representaron magistralmente un diálogo, que el público, que tanto quiere a esta pareja de insignes comediantes, aplaudió con entusiasmo.

Terminó el espectáculo con «Retablos españoles», que dirige Rafael Martínez, con su orquesta Española, ejecutando un magnífico concierto; recitando, como él sabe hacerlo, Rafael Nieto, y bailando Muguet y Albaicín varias danzas, con la colaboración del gran guitarrista Dámaso Martín.

El acto resultó una verdadera y auténtica fiesta de arte.

El público tributó fervorosas ovaciones al laureado general Mijaja y a los jefes del Ejército y comisarios de Guerra que asistían al homenaje, espléndido broche de oro de la semana dedicada a la gran nación rusa.

El acto resultó una verdadera y auténtica fiesta de arte.

El público tributó fervorosas ovaciones al laureado general Mijaja y a los jefes del Ejército y comisarios de Guerra que asistían al homenaje, espléndido broche de oro de la semana dedicada a la gran nación rusa.

El acto resultó una verdadera y auténtica fiesta de arte.

LA PESTE PARDA AMENZA A LOS ESTADOS UNIDOS

En caso de guerra, los nazis tendrían a su disposición una red de espionaje que se infiltraría en todas las actividades vitales del país

Una encuesta sobre lo que quieren y pueden los doce millones de germanoamericanos que viven en los Estados Unidos

Los Estados Unidos atraviesan en este momento un período agitado. Las luchas sociales interiores y la guerra chinojaponesa mantienen una atmósfera de tensión y de fiebre.

Por lo tanto, no es sorprendente que la opinión pública americana sea supersensible en todo lo que amenaza su seguridad.

Uno de esos graves peligros es el movimiento nazi-germanoamericano. Un periódico audaz, el «Daily Times», de Chicago, ha efectuado una amplia encuesta sobre lo que quieren y pueden los doce millones de germanoamericanos.

Tres de sus reporteros se han introducido, con aspecto y nombres distintos a su personalidad, en todos los medios que sirven de engranaje de la «máquina de guerra» que pacientemente, pieza a pieza, monta el fascismo pardo en los Estados Unidos.

Dos organizaciones de agitación y espionaje: la America Deutscher Bund y la Deutscher Volksbund

Dos organizaciones se reparten en América las tareas y el reclutamiento hitleriano. La primera, la más importante también numéricamente, es la America Deutscher Bund, reservada a los ciudadanos de los Estados Unidos de sangre alemana.

Las «kultur» son las estatulillas de escayola pintada representando a Hitler en los tres tiempos del saludo fascista.

La «kultur» son los soldados de plomo con uniformes alemanes que lanzan granadas o queman con lanzallamas al enemigo.

Todo eso se introduce fraudulentamente, de contrabando, en los Estados Unidos. Y se pone en manos de los niños.

Naturalmente, se les coloca un uniforme en cuanto tienen edad para poder llevarlo. Se enrolla a los muchachos en los Jungenschaf y a las muchachas en las Madchenschaf.

Esa educación, basada en el odio, y esa militarización de los niños americanos han producido una inmensa agitación en la opinión pública. Se llegó a embargar todos los juguetes y libros. No obstante, continúa la entrada fraudulenta de otros similares.

Después de las necesidades del espíritu vienen las del corazón. Folletos, música de metal y cerveza; sobre todo cerveza. He ahí lo que hace falta para crear la Femuthlichkeit, ese bienestar moral a que se llega en Alemania después de largas horas de disciplina militar.

En los Estados Unidos pertenecen a los D. A. B. y a los D. V. B. vastas propiedades, campos de vacaciones, donde se entregan conjuntamente a desfiles y revistas, llevando el paso de la oca.

En las ciudades importantes hay una «casa parda», a la vez club y punto de reunión.

La D. V. B. es todavía más militar en su indumentaria: calzas de montar, botas altas y gorra de uniforme. Es todavía más activa que la A. D. B. y algo así como los S. S. alemanes.

El «führer» de todos esos agitadores de camisa gris-plata se llama Fritz Kuhn.

Este personaje merece ser esbozado rápidamente.

Su persona física recuerda las caricaturas de Hansi, algo así como el fruto de los amores de un «bull-dog» y una pèrtiga para valear nueces. Rígido y grueso al mismo tiempo, con el ojo porcino, este «führer» quiere manifestamente copiar a Mussolini. Es ingeniero químico, ha trabajado durante largo tiempo en las I. G. Farbenwerke, fábricas que pro-

ducen tantos colorantes como gases de guerra.

En 1927 salió para América y se empleó como jefe de servicio en una fábrica de Ford, cuya simpatía por los nazis no son un misterio para nadie. A pesar de su sueldo magnífico, dejó el puesto para ponerse a la cabeza del A. D. B. Hay que creer que no habrá perdido en el cambio.

Tres actividades igualmente peligrosas de las organizaciones nazis en América del Norte

«¿Cuáles son las actividades oficiales del A. D. B. y del D. V. B.? Se resumen en tres palabras: propaganda «kultur» y «gemith».

Como medio de propaganda, fuera de los discursos y de las conferencias, hay que citar la Prensa parda. El periódico de los hitlerianos americanos se llama «Der Deutsche Beobachter und Weckruf», lo que significa «El observador alemán y la señal de alerta».

Publica tres ediciones: una en Nueva York, otra en Filadelfia y otra en Chicago. Sirve de enlace entre todos los alemanes de los Estados, da una información «seleccionada» sobre Alemania y lleva a cabo sus campañas en el tono del «Angriff».

«Ambas organizaciones se reparten en América las tareas y el reclutamiento hitleriano. La primera, la más importante también numéricamente, es la America Deutscher Bund, reservada a los ciudadanos de los Estados Unidos de sangre alemana.

guración del Hogar del Camillero, destinado a que estos humildes y utilísimos auxiliares del combatiente puedan encontrar allí lugar apropiado para su descanso y expansión espiritual.

Concurrieron al simpático acto las autoridades militares y sanitarias de Madrid, siendo amablemente atendidos por el teniente coronel Luis Blanco Soria y por los demás jefes y oficiales de la Brigada mixta sanitaria.

EN EL ATENEO

Reunión de los médicos madrileños

El domingo se celebró en el Ateneo la anunciada reunión de todos los médicos madrileños, bajo la presidencia del subsecretario de Sanidad, doctor Planelles, acompañado en el estrado por el director general de Luchas Sanitarias, el inspector provincial y el doctor Sancho Ruiz Zorrilla.

El subsecretario explicó a los reunidos el objeto de la reunión, que no era otro sino dar cuenta de los proyectos sanitarios del Gobierno y recordarle la necesidad de que se cumplan, sin dilaciones o excusas, las ordenanzas existentes sobre declaración de casos infecciosos.

Hizo constar que el estado sanitario de la capital y su provincia es excelente, lo cual no es óbice para que se extremen las medidas encaminadas a evitar que en el presente invierno puedan presentarse invasiones epidémicas.

Se ocupó del tema de la alimentación y de la labor desarrollada por los Centros de Puericultura, cuyos métodos de papillas, leches concentradas y leches en polvo se ajustan al mayor rigorismo científico.

Después se dirigió a los reunidos el ex diputado de las Constituyentes doctor Jiménez y García de la Serrana.

Por último, hizo uso de la palabra un médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

El subsecretario cerró la sesión con unas palabras de resumen.

EL DOMINGO, EN EL CHUECA

Festival benéfico

Con un magnífico programa se celebrará el domingo, a las diez de la mañana, un grandioso festival benéfico.

En el interesantísimo programa tomarán parte Consuelo Obregón, Carmelita Vázquez, Fermín Navas, Calvo de Rojas, Rafael Arcos, Conchita Miralles, Isabelita Humeres, Marcos Cejudo y Fidelita Cobos.

Por afamados actores se representará la gran obra revolucionaria «Los hijos del pueblo» e intervirá el famoso orfeón C. N. T.

Terminará el espectáculo con un maravilloso festival infantil, por los diminutos artistas Mary Tere, Teresita Blanco; José María Ramírez y Carmelo Monte, divos del cante flamenco; Mary Louise, bailarina de cuatro años; Lolín Moya, Charito Endérix, Carmelita Martínez, Esperancita Vázquez, Juanita Azores, Conchita y Pepita Alcaldé; Luisito Hompanera, Felisito Briones, Mateo Montemayor, Charito Antequera, Luisita Muñoz, y el formidable Paquito Toledo; bailarines exóticos, canzonetistas, etcétera.

Aménzará el espectáculo la orquesta D. H. A. M. y la del teatro Chueca. En este teatro pueden adquirirse las localidades.

Asamblea de Mecánicos y Similares del ministerio de Obras públicas y Diputaciones

Se ha celebrado la asamblea convocada por la Sección de Mecánicos y Similares del ministerio de Obras públicas y Diputaciones, afecta a la Federación Nacional del Transporte, y de cuyos acuerdos entresacamos los siguientes:

1. Aprobación de las actuaciones de la Junta directiva desde la celebración de la última asamblea.

2. Acuerdo de propiciar la fusión de las distintas agrupaciones en que se encuentran divididos los trabajadores de Obras públicas y Diputaciones.

3. Ofrecimiento incondicional de los elementos que componen nuestra organización para encuadrarse en los batallones de Caminos que se están organizando, por es-

Disposiciones para ingreso en el Cuerpo de Seguridad

Por disposición de la Inspección general del Cuerpo de Seguridad, y hasta que otra se disponga, el límite para ingreso en el Cuerpo será desde los dieciocho hasta los treinta y cinco años, previa presentación de partida de nacimiento y substituida por información testifical, los nacidos en territorio faccioso, aval político expedido por uno de los partidos del Frente Popular u organizaciones antifascistas y la correspondiente instancia, con póliza de 150 pesetas, dirigida al ilustrísimo señor coronel inspector general del Cuerpo de Seguridad.

La talla será de 1,630, y de 1,650 para los hijos y hermanos de militantes en el Cuerpo, no pudiendo reclutarse a los que estén comprendidos en los reemplazos movilizados por el ministerio de Defensa Nacional.

Para evitar molestias y gastos innecesarios, deberán tener en cuenta los solicitantes el detalle de no estar comprendidos en movilización y que han de ser reconocidos por los médicos del Cuerpo.

Los que resulten útiles serán pasaportados a la Inspección general, en Barcelona, para los efectos de alta, instrucción y destino, quedando advertidos que el reconocimiento sufrido en Madrid no implica derecho si después se comprobare cualquier caso de inutilidad o falta de talla.

Las instancias se entregarán del 10 al 14, de las dieciséis horas y treinta minutos hasta las veinte horas, en la Oficina de Reclutamiento del Cuerpo, paseo de la Castellana, número 11, segundo.

Arte y Cultura.—Esta Agrupación ha trasladado su domicilio al paseo de la Castellana, 5.

Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera.—Hoy, a las seis de la tarde, asamblea de delegados sindicales. Comités de control y Consejos obreros en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Partido Comunista.—Hoy, a las siete de la tarde, reunión de la fracción de Petróleos.

—Mañana, a las seis de la tarde, reunión de la fracción de Agua, Gas y Electricidad.

Constitución del Comité provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista de Alicante

Alicante, 9.—Ha quedado constituido el Comité provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista. Se acordó hacer público un manifiesto en el que figure el programa de acción común, que se basará en lo siguiente:

Reorganización y fortalecimiento del Frente Popular Antifascista y apoyo al Gobierno de la República; trabajo conjunto de socialistas y comunistas en los Sindicatos de la U. G. T. para llevar a cabo la intensificación de la producción en el campo y en la industria, como igualmente lograr el robustecimiento y la unidad de nuestros Sindicatos, y expresar la adhesión entusiasta a la gloriosa U. G. T.; ampliación y reforzamiento del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., con vistas a las necesidades de la guerra; trabajar por el mantenimiento de las reivindicaciones de los obreros y campesinos, y esforzarse por conseguir la unidad de todas las masas.

Acaba de aparecer el primer número de una nueva revista cinematográfica: «Nuevo Cinema».

No se trata de una publicación más, sino, sencillamente, de un extraordinario alarde gráfico-literario, que supera todos los intentos anteriores. Se precisaba una gran revista cinematográfica que recogiera las actuales palpaciones de la vida a través del cine y que conservase el ritmo de nuestra época—a pesar de las dificultades del momento—, cuajada en admirables páginas, donde la literatura y lo artístico compongan el espejo de nuestra hora. Esta revista es «Nuevo Cinema».

Son colaboradores y redactores de ella las más brillantes plumas del mundillo cinematográfico español.

«Transporte en Guerra» Hemos recibido, esmeradamente impresa y con gran profusión de grabados, el número extraordinario de la revista «Transporte en Guerra», dedicado a la heroica resistencia de nuestro inexpugnable Madrid.

Desearnos a esta revista siga teniendo los aciertos hasta ahora conseguidos.

Convocatorias y avisos

Juventudes Sindicalistas.—Mañana, a las once y media, reunión de sus afiliados en su domicilio social.

Asociación de Obreros de las Fábricas de Cerveza, Hielo, Gaseosas y Vermuts.—Mañana, a las tres de la tarde, reunión en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Sociedad de Peones en General (U. G. T.).—Los comprendidos en la edad de dieciséis a dieciocho años, ambos inclusive, que estén parados, se pasarán por Secretaría.

Arte y Cultura.—Esta Agrupación ha trasladado su domicilio al paseo de la Castellana, 5.

Sindicato de Trabajadores de la Industria Hotelera y Cafetera.—Hoy, a las seis de la tarde, asamblea de delegados sindicales. Comités de control y Consejos obreros en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Partido Comunista.—Hoy, a las siete de la tarde, reunión de la fracción de Petróleos.

—Mañana, a las seis de la tarde, reunión de la fracción de Agua, Gas y Electricidad.

Constitución del Comité provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista de Alicante

Alicante, 9.—Ha quedado constituido el Comité provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista. Se acordó hacer público un manifiesto en el que figure el programa de acción común, que se basará en lo siguiente:

Reorganización y fortalecimiento del Frente Popular Antifascista y apoyo al Gobierno de la República; trabajo conjunto de socialistas y comunistas en los Sindicatos de la U. G. T. para llevar a cabo la intensificación de la producción en el campo y en la industria, como igualmente lograr el robustecimiento y la unidad de nuestros Sindicatos, y expresar la adhesión entusiasta a la gloriosa U. G. T.; ampliación y reforzamiento del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., con vistas a las necesidades de la guerra; trabajar por el mantenimiento de las reivindicaciones de los obreros y campesinos, y esforzarse por conseguir la unidad de todas las masas.

Acaba de aparecer el primer número de una nueva revista cinematográfica: «Nuevo Cinema».

No se trata de una publicación más, sino, sencillamente, de un extraordinario alarde gráfico-literario, que supera todos los intentos anteriores. Se precisaba una gran revista cinematográfica que recogiera las actuales palpaciones de la vida a través del cine y que conservase el ritmo de nuestra época—a pesar de las dificultades del momento—, cuajada en admirables páginas, donde la literatura y lo artístico compongan el espejo de nuestra hora. Esta revista es «Nuevo Cinema».

Son colaboradores y redactores de ella las más brillantes plumas del mundillo cinematográfico español.

«Transporte en Guerra» Hemos recibido, esmeradamente impresa y con gran profusión de grabados, el número extraordinario de la revista «Transporte en Guerra», dedicado a la heroica resistencia de nuestro inexpugnable Madrid.

Desearnos a esta revista siga teniendo los aciertos hasta ahora conseguidos.

BANCO MERCANTIL INDUSTRIAL DOMICILIO PROVISIONAL VELAZQUEZ, 42, Y HERMOSILLA, 26 TELEFONOS 57972, 57973 Y 57974

Sonoro. (Rafael Arcos-Lastra Píñillos.) Orquesta K. D. T. ESPAROL.—5,30, Don Juan Tenorio.

FUENOARRAL.—5,30, Tenorio Musical y Los Claveles. GARCIA LORCA.—3,45 y 6, Encarnita Iglesias, Angelita Hernández, Jualanso, Pepe Pinto, Alfonso Alfaro, Sepepe, Hermanas García, Trío Hermanas Díaz, Anita Flores, Pompoñi, Thedy, Orquesta Madrid, Cock-tail final.

IDEAL.—4,30, La Calesera. JOAQUIN DIGENTA.—5,30, Las ansias. LARA.—5,30, Generosa en los Madriles.

LATINA.—5,30, Como las aguas del río... (El Americano, El Chozas, Frasquillo, Mercedes León.) MARAVILLAS.—5,15, Tati... Tati... MARTÍN.—5,15, Las vampiras. PARDINAS.—5,30, La zarina y El barbero de Sevilla.

PAVON.—5, España en pie. POPULAR (Fontalba).—Revistas frívolas.—5, ¿Que me la traigan! PROGRESO.—5,30, Don Juan Tenorio. ZARZUELA.—5,30, La tragedia optimista.

CINES ACTUALIDADES.—Desde las 11, El bailarín y el trabajador. ASTUR.—4 y 6, Ave del Paraíso. AVENIDA.—Desde las 4, El rey de los condenados. BARCELÓ.—3,30 y 5,45, Dos espas.

BELLAS ARTES.—Desde las 4, ¡Manos arriba! BENAVENTE.—Desde las 4, Una canción, un beso, una mujer. BILBAO.—4 y 6, Una noche en la Opera (tercera semana). CALATRAVAS.—Desde las 11, Barrios bajos. GALLA.—De 3,30 a 8, programa doble, Estaba escrito y Hombrés sin nombre. CAPITOL.—4 y 6, La vida futura (segunda semana).

GARRETAS.—Desde las 11, Una noche en la Opera. CHAMBERI.—Desde las 4, Rumbo al Cairo. DORE.—4 y 6, Un capitán de cocas. DOS DE MAYO.—4 y 6, El hombre de las dos caras. DURRUTI.—Desde las 4, La señorita de Trevélez, Lolita Granados y Aquilino.

EL EXITO COMICO DEL AÑO LAS PICARAS MUJERES

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

EL EXITO COMICO DEL AÑO LAS PICARAS MUJERES

CAPITOL 2.ª SEMANA TRIUNFAL UN FILM FANTASTICO LA VIDA FUTURA DE H.G.WELLS

ELCANO.—Desde las 4, Viva Zapata! ENCOMIENDA.—3,30 y 5,30, Lobos pastores. FIGARO.—3,30 y 6, Rosas negras. FLOR.—Desde las 4, Los diablos del aire. GENOVA.—4 y 6, Contigo a la estratosfera. GONG.—Desde las 11, Casino de París. GOYA.—4 y 6, El túnel trasatlántico. HOLLYWOOD.—4 y 6, Damas de Presidio. MADRID.—Desde las 4, Escalvóg de la tierra. MADRID-PARIS.—Desde las 11, El fantasma del castillo. METROPOLITANO.—Desde 3,30, Encadenada y Venganza tejana. MONUMENTAL.—4 y 6, Las pícaras mujeres. OLIMPIA.—Desde las 4, La muerte de vacaciones. PADILLA.—4 y 6, El guapo. PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6, Shanghai (segunda semana). PANORAMA.—Desde las 11, Un loco de verano y Rosa de Andalucía. PLEYEL.—Desde las 4, Vampiresas 1933. PRENSA.—Desde las 4, El crimen de la radio y Pradera roja. PROYECCIONES.—Desde las 4, Alta escuela, Isabelita Prado y Balder. RIALTO.—Desde las 4, En busca de una canción (segunda semana), Margarit and Francis. ROYALTY.—4 y 6, La kermesse heroica. SALAMANCA.—4 y 6, Amor de gaucho. TETUAN.—3,30 y 5,30, La senda del crimen. TIVOLI.—4 y 6, ¡Centinela, alerta!

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

AVENIDA Todos los días El rey de los condenados Un drama de lucha y persecuciones

LA LIBERTAD se puede adquirir en las siguientes capitales: PARIS: Hachette y Comp., 111, rue Réaumur. BIARRITZ: M. Vernong, avenida Maréchal Foch, 3. BORDEAUX (Francia): M. Heulsette. BERNA (Suiza): «Librairie Editions», 11, Maulbeerstrasse. GIBRALTAR: Eleuterio Tabera, Cornvall, 8-2. CASABLANCA (Marruecos): Messageries Hachette, 134, boulevard de la Liberté. SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA: «La Moderna Poesía», 658, Broadway. HABANA (Cuba): «Cultural», S. A. Tomás Navarro.

EL PACTO GERMANOITALOJAPONES

La U. R. S. S. denuncia la contravención por parte de Italia del acuerdo italo-soviético de 1930

Y destaca la significación inamistosa de la política de Mussolini
Roma, 9.—Se ha publicado un comunicado relativo a la visita hecha por el embajador de la U. R. S. S. en Roma al ministro de Negocios extranjeros italiano, Ciano. El embajador ha formulado la protesta en nombre de su Gobierno, haciendo constar que dicho pacto está en contradicción con el Acuerdo italo-soviético de 1930, y que en él ve el Gobierno de Moscú un gesto inamistoso.

«Le Figaro» atribuye gran trascendencia a la protesta soviética

París, 9.—Comentando la protesta del embajador de la U. R. S. S. en Roma, el periódico «Le Figaro» dice: «La iniciativa adoptada por la U. R. S. S. rebasa el marco de una simple protesta diplomática, ya que anuncia sanciones que pueden llegar incluso a la denuncia de los Tratados existentes entre Italia y la U. R. S. S. y a la ruptura de las relaciones oficiales.»

La primera víctima del acuerdo es la Conferencia de Bruselas

París, 9.—La Prensa comenta el acuerdo tripartita italo-germano-

ión, y coincide en afirmar que la primera víctima ha sido la Conferencia de Bruselas. Después seguirán a Europa central, y, por último, cualquier otro Estado, ya que los tres firmantes pueden encontrar el peligro comunista, que sólo es un pretexto, en todas partes, por ejemplo, en Francia.

Carros de fundamento la noticia de la adhesión de Bolivia

Bruselas, 9.—El delegado de Bolivia en la Conferencia del Pacífico, interrogado sobre la noticia de fuente japonesa según la cual Bolivia estaba a punto de adherirse al pacto germanoitalo-japonés, ha declarado que la noticia carece por completo de fundamento.

Rusia advierte a Polonia que considerará como acto de hostilidad su adhesión al pacto anticomunista

Varsovia, 9.—El encargado de Negocios soviético ha hecho una gestión cerca del ministro de Negocios extranjeros polaco, para advertirle que si el Gobierno de Varsovia se adheriera al pacto anticomunista, el Gobierno de Moscú lo consideraría como un acto de hostilidad hacia la U. R. S. S.

EL GOBIERNO, EN BARCELONA

Consejo de ministros

Barcelona, 9.—El primer Consejo de ministros celebrado en Barcelona estaba anunciado para las seis de la tarde. Se demoró una hora por no haber llegado a tiempo el ministro de Instrucción pública. A la entrada, los ministros no hicieron manifestaciones. La reunión terminó a las once y diez de la noche.

Jesús Hernández dijo que tenía pocas cosas que comunicar, y como se le replicara que por la duración del Consejo se esperaban muchas noticias, respondió:

—A pesar de ello, hay pocas cosas para la Prensa. He de expresar el deseo del Gobierno de hacer público su agradecimiento al Ayuntamiento de Barcelona y a todo el pueblo de Cataluña por la cordial y cariñosa acogida que le han dispensado. Me complazco en hacerlo público así al celebrarse el primer Consejo en Barcelona.

Se han discutido muy extensamente problemas de política internacional y también relacionados con la guerra y el orden público. Quizá sobre estas dos cosas pueda darse una referencia en el próximo Consejo.

Se han aprobado algunos expedientes de indulto de pena de muerte, y otros han sido confirmados.

Por último, despachamos varios asuntos de trámite.

Visitas al ministro de la Gobernación

Este mediodía visitaron al ministro de la Gobernación los jefes y oficiales del Cuerpo de Mozos de Escuadra, la Comisión ejecutiva de la U. G. T., con su secretario, Rodríguez Vega, y el general Escobar.

El Sr. Irujo visita al presidente de la Generalidad

Este mediodía estuvo en la residencia de la Generalidad el ministro de Justicia, Sr. Irujo.

En la Subsecretaría de la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia del Consejo, Sr. Prat, recibió esta mañana, entre otras visitas, las de los Sres. Lamóneda y magistrados Aberrátegui y González Lara.

El alcalde de Barcelona habla del problema de los evacuados

Un redactor de la Agencia Febus se ha entrevistado con el alcalde de Barcelona, Hilario Salvadó, a quien ha hecho algunas preguntas sobre la actualidad barcelonesa. Al referirse a la afluencia de evacuados, ha dicho el alcalde:

—Esta situación no presenta anomalías sensibles, a pesar del gran número de evacuados llegados últimamente a Barcelona, porque la absorción que se va realizando de los mismos en lugares distintos de la ciudad, resuelve las dificultades que surgen. Es difícil que se pueda dar una impresión del aumento de la población de Barcelona. A consecuencia de la llegada del Gobierno, han sido trasladados ministros y sus funcionarios y las familias de éstos; pero la determinación del número resulta ahora difícil. Sería más fácilmente determinable llegando a los mismos centros oficiales que han sido trasladados a Barcelona.

A otras preguntas respondió:

—En cuanto al aumento de tránsito, puede decirse que es muy considerable, porque la vida oficial comporta un aumento de coches y camiones de evidente importancia.

Los forasteros han sido instalados en establecimientos públicos, preparados al efecto, y que se han habilitado, y en domicilios particulares, llevándose a término, por lo tanto, de una manera normal el acondicionamiento de los llegados.

Por lo que se refiere a lo tratado en la entrevista que el alcalde de Barcelona tuvo con el de Madrid, y relaciones con aquella capital, terminó diciendo:

—Es inútil decir que el tema de las conversaciones se ha basado en asuntos de recíproco interés y estrechamiento de los cordiales lazos que unen a las dos capitales, ya que ambas dan pruebas de una perfecta solidaridad en la tarea emprendida contra el fascismo.

Los Ayuntamientos de los pueblos afectados por las inundaciones piden ayuda a la Generalidad

Una Comisión integrada por delegados de los Ayuntamientos de Mora de Ebro, Mora la Nueva, Ascot, García y Miravé de Ebro, pueblos afectados por las últimas inundaciones, estuvo en el palacio de la Generalidad para entrevistarse con el presidente y darle cuenta de los destrozos ocasionados por las aguas con motivo de los recientes temporales. Fueron recibidos los comisionados por el Sr. Martí Rouret, secretario de la Presidencia, quien les prometió hacer las gestiones oportunas cerca del Gobierno de la Generalidad para remediar en lo posible los estragos causados por los desbordamientos.

Unas palabras por radio de Alvarez del Vayo

A las dos y media de la tarde, por radio, ha pronunciado unas palabras el comisario general de Guerra, Julio Alvarez del Vayo. El discurso, de poca extensión, fué dedicado principalmente a los combatientes del Ejército del Este, para los que ha pedido la solidaridad de todos los ciudadanos, de quienes recibió su ayuda en estos momentos de crudeza del tiempo, ya que ahora es cuando se necesita esta ayuda para los que están sufriendo en las trincheras las molestias de la guerra y del invierno.

«Se necesitan — dijo — ropas de abrigo con rapidez. Así evitaremos a los muchachos que ocupan las líneas de combate una molestia más de las que, inevitablemente, produce la guerra. Estoy seguro de que en todos hallará la colaboración pedida, pues el pueblo español ha sabido en todo momento cumplir con su deber.»

Los confederales y el traslado del Gobierno a Barcelona

Un redactor de la Agencia Febus se ha entrevistado con el presidente del Comité regional de la C. N. T., para conocer la opinión y actitud de la organización confederal en cuanto al traslado a Barcelona del Gobierno de la República.

«Nosotros entendemos — nos ha dicho Juan José Doménech — que lo que nos interesa, por encima de todo, es conseguir siempre una mayor justicia social. No obstante, como hombres que hemos vivido en

UNA SESION SOLEMNE EN EL PARLAMENTO CATALAN

Es reelegido presidente de la Generalidad de Cataluña don Luis Companys

Barcelona, 9.—A las cuatro de la tarde se abrió la sesión del Parlamento catalán. Ocupaban el banco rojo, con el Sr. Companys, los consejeros Pi y Suñer, Tarradellas, Bosch Gimpera, Comorera, Sbert y Calvet. En la tribuna se encontraba el subsecretario de Estado, Carlos Esplá. Aprobada el acta del día anterior, se dió lectura a un comunicado del Gobierno de la Generalidad dando cuenta de la decisión del presidente Companys de estimar terminado su mandato. El jefe de la mayoría, diputado de Esquerra catalana, Galé, en un breve discurso manifestó que, después del referéndum popular, la Esquerra (supone que asimismo los demás grupos políticos representados en el Parlamento) no puede compartir la opinión del presidente Companys, ya que el Parlamento continuaba ejerciendo sus funciones y aquél está obligado a recoger la voluntad expresada en el frente y en la retaguardia, ratificando su confianza al presidente de la Generalidad.

Se leyó una proposición, suscrita por los Sres. Galé y Barreira, de Esquerra; Ruiz Punsyet, del Partido Socialista Unificado; Ibarra, radical autonomista, y Lloret, de Acció Catalana Republicana, la cual fué aprobada por 41 votos contra 1. Expusieron su conformidad con el texto de la proposición otros tres diputados que llegaron después de cerrar aquélla. La proposición de confianza dice así:

«Enterado el Parlamento de la comunicación que dirige el Gobierno de la Generalidad referente a la interpretación dada por el excelentísimo señor presidente de Cataluña, Luis Companys, a los textos estatutarios que regulan el cese normal de las funciones presidenciales y parlamentarias, declaran:

Primero. Que atendida la fuerza mayor provocada por la sublevación militar fascista, consignada en la ley de 18 de Agosto último, que proroga la vida legal del actual Parlamento de Cataluña hasta que sea vencida la subversión, este Parlamento entiende que por el mismo hecho y por la misma ley nada se modifica en el ejercicio de las funciones presidenciales concedidas al honorable presidente excelentísimo señor Luis Companys Jover en el acto de la elección celebrada el 31 de Diciembre de 1933.

Segundo. Con todo, y estimando de la delicada interpretación y la sensibilidad política que el excelentísimo Sr. Luis Companys da al último párrafo del artículo 39 del Estatuto interior de Cataluña, el Parlamento no le puede admitir la dimisión, pues no se trata de un Parlamento diferente, ni siquiera renovado, sino la prórroga del mismo que eligió presidente de la Generalidad al excelentísimo Sr. Luis Companys en la mencionada sesión del 31 de Diciembre de 1933.

Tercero. El Parlamento se pronuncia por la no admisión del cese normal, ni de otra clase de cesación, del presidente actual de la Generalidad, y ateniéndose a las trascendentales circunstancias y deberes del momento, ratifica y confirma en lo que es menester la elección del excelentísimo Sr. Luis Companys Jover para el cargo de presidente de la Generalidad de Cataluña, y le ratifica la más fran-



ca y expresa adhesión, interpretando así fielmente la soberana voluntad del pueblo catalán, legal y democráticamente representado en este Parlamento.»

El diputado socialista Ruiz Punsyet justificó la presencia de la minoría socialista en el salón de sesiones, y como aludiera al problema político planteado al no aceptar que continuara en la presidencia de la Cámara el Sr. Casanovas, éste abandonó la presidencia, que fué ocupada por el Sr. Serra Hunter. Añadió el orador que el motivo de su presencia en los escaños socialistas radicaba en la adhesión al presidente Companys.

El Sr. Lloret, de Acció Catalana, dijo que a lo realizado por el presidente debía corresponderse con la delicadeza del Parlamento, y en su consecuencia debía ser reelegido el Sr. Companys.

El Sr. Romera, de Unión Democrática de Cataluña, justificó su voto en contra de la proposición. Al comenzar la votación, el señor Companys se retiró del salón. Dada cuenta del resultado de la votación, regresó el Sr. Companys y los diputados y el público de las tribunas, puesto en pie, le tributaron una calurosa ovación.

Acto seguido, el Sr. Companys, muy emocionado, pronunció un discurso.

Dijo que la votación y las manifestaciones hechas por los representantes de los grupos parlamentarios le obligaban a manifestar su profundo agradecimiento. No quería referirse a la interpretación del texto del Estatuto en cuanto a la elección de presidente, porque, entre otras razones, el Parlamento acababa de hablar y le había ratificado su adhesión y su confianza.

Agradeció al representante de la Unión Democrática de Cataluña, que lejos de él por su ideología, se había expresado en términos de corrección, de responsabilidad y de consideración personal.

Añadió que el plazo presidencial está unido al que normalmente se fija como término del mandato parlamentario; pero también es cierto que éste termina el próximo día 20. No se ha hecho la convocatoria de las elecciones por fuerza mayor, por las circunstancias en que vivimos, y porque, entre otras razones, luchan en los diferentes frentes miles de ciudadanos de Cataluña. Por ello esta presidencia se abstuvo de convocar a elecciones parlamentarias y en la sesión del 18 de Agosto se

prorrogó el mandato del Parlamento.

A continuación dijo que este acuerdo él no lo podía interpretar como una prórroga de su mandato presidencial. «Mi interés fué dar vía libre a una posible sustitución, que yo creía conveniente y que me decidí a decir que no presentaba candidatura ni deseaba ni admitiría la reelección. Cataluña tiene una personalidad política propia bien definida: grandes afanes de mejoramiento social y un clamor de derecho, de superación, de capacitación, que arranca de nuestros hombres, justamente con las ansias de riqueza de nuestro pueblo.

Creía yo que debían imprimirse nuevas directrices, que debía abrirse una nueva época, que un hombre sin responsabilidades pasadas rigiera Cataluña con las manos libres. Y no es que yo quisiera hurtar mi colaboración. Mi primer acto hubiera sido ponerme a disposición del nuevo presidente de Cataluña, del Gobierno de la Generalidad y del Gobierno de la República. Habéis rechazado mi proposición sin examinarla siquiera. Los organismos sindicales, los partidos políticos, la Prensa y vosotros me habéis dado muestras de adhesión y hecho el requerimiento de que continúe. Pues bien: accedo y no hablo de sacrificio, porque en esta hora todos nos sacrificamos, y si no ahí está el ejemplo de los hombres que luchan en el frente. Accedo. Sólo os digo una cosa. Señores Diputados: ¡Adelante!

Liquidada esta cuestión, única del orden del día, sólo me correspondería dar las gracias, pues lo demás serían palabras huecas y ahora se impone la discreción. En el frente, los hombres se juegan la vida. Pero, ¿y la retaguardia? La retaguardia hay que vigilarla y hay que decirle que tiene que imponerse sacrificios, que nunca serán más de los necesarios. Ha de haber energía para todos aquellos que se salgan de la línea trazada.

He de recordar también que es la primera vez que se reúne el Parlamento catalán desde que se encuentra en Barcelona el Gobierno de la República. Ya esta Presidencia tuvo palabras de salutación, a las que, a su vez, correspondió el Gobierno. Pero yo quiero subrayar y renovar nuestro saludo, nuestro saludo más ferviente al Gobierno de la República, a su presidente y a su excelencia el presidente de la República.

Y acabo reiterando mi profunda gratitud y diciéndoos que suplico mi insuficiencia con los últimos recursos de energía moral, de abnegación y capacidad de trabajo. He dicho.»

Las últimas palabras del señor Companys fueron acogidas con una gran ovación.

Al terminar el acto, cuando abandonaba el Parlamento el señor Companys, se le acercó, para felicitarle en nombre del Gobierno de la República, el Sr. Esplá.

Después, en un corrillo, comentaban varios diputados con el señor Companys el transcurso de la sesión y se aludió al pleito político de la minoría socialista por el caso del Sr. Casanovas. El señor Companys ofreció interponer su mediación para encontrar una fórmula que logre que todos los grupos políticos participen en las tareas parlamentarias.

LA GUERRA EN ORIENTE

Las tropas chinas ofrecen tenaz resistencia a la ofensiva japonesa en el frente de Shanghai

Se reanuda la batalla en el frente de Shanghai

Shanghai, 9.—Se ha reanudado la batalla en este frente. La infantería japonesa, fuertemente apoyada, abrió algunas brechas; pero continúa la resistencia china, a pesar de que están entre las tenazas que forman los japoneses al sur y al norte de sus posiciones.

Nantao se resiste heroicamente

Shanghai, 9.—A pesar de la evacuación de Shanghai por las tropas chinas, dos o tres centenares de soldados chinos permanecen en Nantao y han jurado perecer antes que rendirse o retroceder.

Bombas incendiarias sobre el barrio de la estación

Shanghai, 9.—La Aviación japonesa ha lanzado varias bombas incendiarias sobre el barrio de la estación, al sur de Nantao, provocando un incendio en la Compañía china de tranvías.

La población civil se refugia en las cercanías de la Concesión francesa

Shanghai, 9.—La población civil de Nantao y del este de Shanghai, que suma varias decenas de millares, se ha refugiado al oeste y al sur de la Concesión francesa. En la región abandonada han estallado incendios violentísimos.

Heroica defensa de Tan Wang Fau

Pekín, 9.—Las tropas invasoras, después de encarnizados combates, en los que se llegó a la lucha cuerpo a cuerpo con las tropas chinas, han ocupado Tan Wang Fau.

Los japoneses no han tenido más remedio que reconocer la bravura de los soldados chinos de la 63 y 84 divisiones, que prefirieron morir matando antes de evacuar la ciudad.

EN EL VIGESIMO ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.

Los trabajadores rusos llevan con orgullo el título de auténticos dueños de la sexta parte del Mundo, dicen los periódicos de Moscú

Trabajo libre y técnica progresiva aseguran el bienestar del pueblo soviético

Moscú, 9.—La Prensa soviética dedica sus editoriales al vigésimo aniversario de la gran revolución socialista de Octubre, haciendo un balance de los brillantes éxitos logrados por el Poder soviético.

El periódico «Izvestia» escribe: «En los veinte años, el pueblo soviético lleva con orgullo el título de dueño de una sexta parte del globo terráqueo. Todas las riquezas de la tierra y el subsuelo que han sido descubiertas y extraídas por las manos endurecidas de los obreros y labradores; todo aquello que fué engendrado por el espíritu creador y el talento de los hijos del pueblo, pertenece a todos en nuestro país. Veintidós millones de kilómetros cuadrados, que ocupan la mitad de Europa y un tercio del Asia; miles de millones de toneladas de minerales; más de 40.000 fábricas; más de 100.000 millones de rublos de ingresos anuales por todos los medios de producción; éstas son las riquezas que se encuentran a disposición del primer Estado socialista del mundo.

Once Repúblicas dichas y unidas por lazos inmutables de fraternidad y amistad llevan una vida creadora y potente.

Han desaparecido todos los obstáculos que dificultaban la actividad y el desarrollo de las fuerzas intelectuales y morales. Ya no existe la miseria de las masas, de la misma forma que también ha desaparecido el lujo de una minoría. El trabajo libre, en alianza con la técnica perfecta, ha llevado al país hacia el camino de la abundancia; una potente industria y una agricultura colectivista, al fusionarse en una armoniosa unidad de toda la economía nacional, asegura al gran número de millones de habitantes del pueblo todo lo que les es necesario para una vida tranquila y cultural.

En la U. R. S. S. no existen explotadores ni oprimidos

Con la base sólida de una economía socialista se vergue un nuevo régimen de Estado. La Constitución staliniana, encarnando los elevados principios de la democracia socialista, constituye una democracia para todos; en nosotros no existen clases ni diferencias de razas. Los privilegios y exclusividades de determinados ciudadanos al compararse con el de los otros han sido suprimidos; la situación del hombre en la sociedad está determinada exclusivamente por sus capacidades personales, por su adhesión al pueblo en su deseo de ayudarle y observar las reglas de la comunidad socialista. Todo aquel que trabaja con honradez, que pone sus energías, su talento y sus conocimientos al servicio de la sociedad; aquel que pone su vida en la lucha por la prosperidad y el desarrollo del poderío de la patria, es honrado por todos nosotros, y en el pueblo soviético existen millones de hombres de esta condición, y entre los cuales son elegidos aquellos que han de representar al pueblo soviético en el Tribunal Supremo soviético.

Ahora bien: existe otro mundo, el cual nos rodea de odio y de cobardía: es el fascismo, que se esfuerza en arrastrar a la Humanidad hacia la Edad Media y que desea la tierra soviética renovada por el socialismo. Sus jefes sueñan con una noche de San Bartolomé mundial sin precedente, y para ello envían a las poblaciones y a los pueblos del país del socialismo sus espías, que proporcionan veneno y dinamita a los asesinos trotskistas y bukarinistas.

El stalinismo afirmará en su tercera década su papel de baluarte contra el fascismo sangriento

El periódico «Pravda» escribe en su editorial lo siguiente: «El fascismo prepara una nueva carnicería mundial, habiendo comenzado ya por inundar de sangre los campos y pueblos de la heroica España y destruyendo y torturando al gran pueblo chino. Los fascistas envían a nuestro país sus espías y saboteadores, siendo un hallazgo para ellos la canalla trotskista y bukarinista. Al fascismo sangriento, que trae la guerra, el hambre y la brutalidad y la barbarie de la Edad Media, se opone la U. R. S. S., esperanza de la humanidad avanzada y progresiva, brigada de choque del proletariado mundial. La U. R. S. S. se vergue con orgullo en medio del mundo de la explotación capitalista y del bandaje imperialista como una ciudadela inaccesible dispuesta a rechazar cualquier enemigo.

A la Comisión representativa de ferroviarios franceses

Los ferroviarios de la región Centro saludan fraternalmente a sus hermanos ferroviarios franceses, manifestando su agradecimiento al gesto de solidaridad con la visita histórica a nuestra ciudad mártir por la lucha antifascista y por la causa del proletariado mundial.

Nada nos asusta; nuestro Ejército rojo, que defiende las conquistas de Octubre, es invencible. Cualquier enemigo del socialismo será aniquilado si se arroja a atravesar nuestras fronteras.

Ya no existen explotadores en nuestra tierra, ni tampoco oprimidos. Hemos creado hombres de Estado verdaderamente decididos a mantener el bienestar del pueblo soviético. Hemos creado una sociedad socialista sin clases y estamos orgullosos de ellas.»

«El fascismo prepara una nueva carnicería mundial, habiendo comenzado ya por inundar de sangre los campos y pueblos de la heroica España y destruyendo y torturando al gran pueblo chino.

Los fascistas envían a nuestro país sus espías y saboteadores, siendo un hallazgo para ellos la canalla trotskista y bukarinista.

Al fascismo sangriento, que trae la guerra, el hambre y la brutalidad y la barbarie de la Edad Media, se opone la U. R. S. S., esperanza de la humanidad avanzada y progresiva, brigada de choque del proletariado mundial. La U. R. S. S. se vergue con orgullo en medio del mundo de la explotación capitalista y del bandaje imperialista como una ciudadela inaccesible dispuesta a rechazar cualquier enemigo.

Los pueblos de la U. R. S. S. no desean la guerra. Siempre se han manifestado por la paz del Mundo entero. La U. R. S. S., que vela fielmente por la libertad e independencia de los pueblos, sigue una política firme y consecutiva de paz para salvar a la Humanidad de una nueva hecatombe imperialista.

Pero si las bestias imperialistas, fascistas, nos imponen la guerra, ya pueden estar prevenidos.

La clase obrera, los intelectuales soviéticos, con las ideas inmortales del comunismo, entran en la tercera década de la gran revolución socialista completamente seguros de sus fuerzas y con la más profunda confianza hacia el partido de Lenin, Stalin, y hacia el Comité central staliniano y el Gobierno soviético.»

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

Las Cámaras se reunirán el día 16

Soluciones para resolver los problemas de Africa del Norte
París, 9.—El Gobierno se reunió con el presidente de la República. El presidente del Consejo sometió a su firma un decreto convocando a las dos Cámaras para el martes 16 de Noviembre.

UN BANDO

El alistamiento del reemplazo de 1939

El alcalde de Madrid ha publicado un bando recordando a todos los españoles que cumplan diecinueve años desde el 1 de Enero al 31 de Diciembre de 1937, que están obligados a solicitar su inscripción, y que igual obligación tienen sus padres o tutores si aquéllos no lo hubiesen efectuado. Las operaciones de alistamiento se realizarán ante las Tenencias de alcaldía de los respectivos distritos, para que queden terminadas el día 13 del mes en curso. Los jóvenes nacidos en Madrid se presentarán en las Alcaldías correspondientes al distrito del domicilio en que nacieron, y los restantes solicitarán su inscripción en la Tenencia de alcaldía a que corresponda su actual domicilio. Estos mozos son los que han de presentarse en las Cajas de reclutamiento los días 15, 16 y 17 del actual, en cumplimiento del reciente decreto del Gobierno.

nar la guerra, y, por lo tanto, la C. N. T. siente la necesidad de apoyar la obra gubernamental, siempre que se trate única y exclusivamente de ganar la guerra. Buena prueba de ello son las importantes concesiones, lo mismo políticas que sociales, hechas por la C. N. T., y expresamos que esta conducta, que este punto de vista confederal, no tardará en ser reconocido regional, nacional e internacionalmente.»

CONSEJO DE MINISTROS EN FRANCIA

Las Cámaras se reunirán el día 16

Soluciones para resolver los problemas de Africa del Norte
París, 9.—El Gobierno se reunió con el presidente de la República. El presidente del Consejo sometió a su firma un decreto convocando a las dos Cámaras para el martes 16 de Noviembre.

UN BANDO

El alistamiento del reemplazo de 1939

El alcalde de Madrid ha publicado un bando recordando a todos los españoles que cumplan diecinueve años desde el 1 de Enero al 31 de Diciembre de 1937, que están obligados a solicitar su inscripción, y que igual obligación tienen sus padres o tutores si aquéllos no lo hubiesen efectuado. Las operaciones de alistamiento se realizarán ante las Tenencias de alcaldía de los respectivos distritos, para que queden terminadas el día 13 del mes en curso. Los jóvenes nacidos en Madrid se presentarán en las Alcaldías correspondientes al distrito del domicilio en que nacieron, y los restantes solicitarán su inscripción en la Tenencia de alcaldía a que corresponda su actual domicilio. Estos mozos son los que han de presentarse en las Cajas de reclutamiento los días 15, 16 y 17 del actual, en cumplimiento del reciente decreto del Gobierno.